

Berlini közlés a német arcvonal átszervezéséről a bekövetkezendő offenzívára

Berlin, április 18.

(NST) A keleti frontról egy idő óta egyre szűkszavúbb hadijelentések érkeznek, ami világosan mutatja, hogy csaknem valamennyi arcvonal szakaszon egyáltalán nincsenek jelenleg nagyobb hadicselekmények és a harci tevékenység a jelenlegi időjárási viszonyok mellett alik lehetséges.

Esőzések és áradások uralkodnak jelenleg a keleti arcvonal vidékén. Az országutak mocsárrá változtak s a járhatatlan terep minden nagyobb csapatmozdulatot lehetetlenné tesz, úgyhogy néhány arcvonalszakasz kivételével egyáltalán nem lehet harci cselekményekről szó. Annál nagyobb erővel folynak valószínűleg az előkészületek mindkét arcvonal mögött a legközelebbi hónapokra. Német részről a bekövetkezendő offenzívához csapatokat és hadianyagot helyeznek készenlétbe, szovjet részről pedig igyekeznek megerősíteni a védelmi állásokat.

A kemény téli harcok és a nagy nyári mozgóháború közötti idő alatt a német arcvonalat átszervezik a téli háború taktikájáról a legközelebbi hónapok követelményeinek megfelelően. A német csapatok által kiépített támaszpontlanc a téli hónapok alatt valamennyi német katonai szakértő ítélete szerint ragyogó módon megállotta helyét.

E védelmi rendszer segítségével — mint Berlinben ismételtén hangsúlyozzák — aránylag csekély erőkkel tartották a kiépített állásokat. A német védelemnek — különösen a korszerű gyorstüzelő fegyverek tűzerejének kihasználásával — sikerült az ellenséget megfékeznie az egyes támaszpontokon elhelyezett német csapatok erejét illetően. Ez a védelmi rendszer ezenfelül lehetővé tette, hogy az egyes támaszpontok között előrenyomult szovjets csapatokat több oldalról bekerítették. Ezt a német védelmi rendszert most természetesen messzemenően átalakították a megváltozott időjárási viszonyok következtében előállott új helyzet alapján. A német kiinduló állások kiépítésének első szakasza valószínűleg már lezárult. A legutóbbi két-három hét kisebb helyi harcaiban azonban az is kitűnt, hogy a német katonák a téli hónapok kimondhatatlan fáradalmait után is még mindig elegendő támadó erővel rendelkeznek ahhoz, hogy helyi előretöréseket hajtsanak végre és kiharcolják az arcvonal kiégyenesítését. Ezek a katonák azonban, akik a télen az első vonalban küzdöttek, nem kerülnek azokba a csapatokba, amelyeknek az elkövetkezendő harcokban ki kell vívniuk a döntést. Berlini katonai szakértők kiemelik, hogy a védelmi vonal mögött friss, kipihent erők állnak készen és ezeket a csapatokat új, na-

gyobb offenzívák minden követelményének megfelelően különleges kiképzésben részesítették.

A legközelebbi hetekben a harcok oroszlánrésze valószínűleg a légierőre hárul, amely a mostani körülmények között leginkább van abban a helyzetben, hogy nagyobb támadásokat hajthasson végre. Már négy-öt hete egyébként megfigyelhető, hogy a keleti arcvonalon nagyobb mértékben vetik harcba a német légierőt, ami már abból is kitűnik, hogy a szovjet légierő március hónapban harminc százalékkal több repülőgépet vesztett, mint februárban. Általában az a benyomás uralkodik, hogy éppen a német légi fegyverkezés lényegesen erősödött, ami abból is kitűnik, hogy a német légierőt egyre nagyobb mértékben vetik harcba nem csupán a keleti arcvonalon, hanem a Jég-tengeren, a La Manche-csatornában, Északafrikában és Málta szigete ellen is.

A brit légitámadások elhárításánál is, a jelek szerint, új taktika alakult ki, amelynek sikere — berlini katonai körök felfogása szerint — már világosan megfigyelhető. Míg kezdetben a támadó brit bombázóknak csupán körülbelül két százalékát lőtték le, újabban ez a százalék állandóan emelkedik és ma már olyan sikereket ér el a német légvédelem, hogy a támadó gépek 16, 18, sőt 20 százalékáig is áldozatul esik. Míg régebben a légelhárító tüzérség csak véletlen sikerekre számíthatott, most ügylő az, hogy a légelhárító eszközök és a harci taktika lényeges megjavításával biztosra vehető a siker.

(Német Távirati Iroda.) Mivel a bolsevisták nem tudnak tényleges sikerekről beszámolni, a brit, északamerikai és bolsevista rádióállomások olyan harcokat «vívniak meg» és olyan győzelmeket «aratnak», amelyek a képzelet birodalmába tartoznak, jelenti a véderő főparancsnoksága. Így a bolsevisták azt állítják, hogy sikereket értek el a Krim-félszigeten, Charkovnál és Leningrád előtt. Az összes ilyen jelentés merő kitaláláson alapszik. A Krim-félszigeten és a Charkovtól keletre húzódó arcvonalon egyáltalában nem folyik harci tevékenység és Leningrád előtt

HITLER

születésnapjának megünneplése

(Német Távirati Iroda) Göbbels birodalmi propagandaügyi miniszter felszólítja a lakosságot, hogy április 20-án a Führer születésnapján naplementéig lobogozza fel házáit. (MTI)

(NST) Bulgáriában nagy fénnel ünneplik meg Hitler születésnapját. A fővárosban a bolgár tűzharcos szövetség tart egész sor nyilvános gyűlést. A gyűlések szónokai a német nép vezérének nagy egyéniségét méltatják. Hétfőn az Új Európa Bizottsága rendez előadást „Hitler Adolf és harca” címmel.

(Német Távirati Iroda) A német nép nemzeti ünnepnapja ebben az évben péntekre esik. A Führer ezért úgy határozott, hogy idén nem május elsejét, pénteket, hanem másodikát, szombatot nyilvánítják ünnepnapra. Az üzemi munkásokat ezen a napon a legmesszebbmenően fel kell menteni a munkától, kivéve azt az esetet, ha halaszthatatlan mezőgazdasági munkálatok elvégzéséről van szó. Tekintettel arra, hogy valamennyi munkásnak nagy szüksége van a pihenésre, ünnepeket az idén nem rendeznek. (MTI)

tőrelen erővel áll a német bekerítő gyűrű.

Sokkal érdekesebb ezzel szemben az a darentryi jelentés, mely szerint a bolsevista csapatok az arcvonal középső szakaszán már a második német védelmi vonalba is betörték. Az elfogulatlan szemlélőnek ilyen híreket hallva azt kell hinnie, hogy erősebb bolsevista kötelékek hadműveleteiről van szó. Mivel azonban a német csapatok semmit sem tudnak ilyen benyomult ellenséges erőkről, az ilyen jelentés egész alapja abban keresendő, hogy egy bolsevista felderítő osztagnak egyszerűen sikerült a német támaszpontok és biztosító osztagok között észrevétlenül a német állások közé belopoznia, hogy aztán sohase térjen vissza. (MTI)

AUSZTRÁLIA ELLEN

MEGINDULT A JAPÁN TÁMADÁS

A hadműveleteket az észak ausztráliai Durban ellen intézett heves légi attack vezette be. Mac Arthur tábornokot nevezték ki Ausztrália főparancsnokává. Általános mozgósítás Uj-Zeelandban. Stimson amerikai hadügyminiszter az Ausztráliába küldött csapatokról és repülőgépekről. Hosszu csend után megint légi riadó volt Londonban.

Ismeretlen repülő támadása egy török város ellen